

臺南市政府消防局 110 年度施政成果報告

重要施政項目	執 行 成 果 與 效 益
<p>壹、一般行政</p> <p>行政管理</p> <p>(一)文書與檔案管理</p> <p>(二)辦公廳舍環境管理</p> <p>(三)財產採購及管理</p> <p>(四)精進業務職能，厚植人力資本</p> <p>(五)提高預算執行力</p> <p>(六)汰換消防人員制服</p>	<p>1. 文書管理：</p> <p>(1)110年度總收文件數，共計2萬1,525件(含電子收文計1萬4,250件；紙本收文計7,275件)；總發文件數，共計9,281件(含電子發文計3,129件；紙本發文計6,152件)。</p> <p>(2)持續推動提升公文線上簽核比例評比計畫，110年度線上簽核件數合計1萬9,694件，平均線上簽核率為83.57%。</p> <p>(3)持續推動電子公文通報作業，110年度電子通報紀錄共計1,932件，平均每月核發161件，節能減紙並提升公文線上簽核成效。</p> <p>(4)110年1月11日辦理新進人員公文教育訓練，計50人參訓。</p> <p>(5)因應電子化政府並落實文書減量，對機關內部單位行文得以承辦單位加發電子抄本方式辦理，免列印紙本公文用印，提升行政效能。</p> <p>2. 檔案管理：</p> <p>(1)110年度銷毀91至95年度屆保存年限檔案865案1,033卷計2萬9,394件。</p> <p>(2)辦理110年度現行檔案編目共計3萬654件，調案165件。</p> <p>(3)辦理64年至81年永久保存檔案鑑定，計18卷245件。</p> <p>(4)持續落實檔案庫房規範執行，將檔案庫房分為永久檔案區、定期檔案區、待銷毀檔案區及檔案附件區。</p> <p>1. 110 年度環境教育成果，同仁均完成受訓 4 小時以上環境教育課程，達成率為 100%。</p> <p>2. 110 年度各單位綠色採購中指定採購項目，達成率為 100%。</p> <p>1. 確實督促同仁登錄採購品項，110 年度辦理小額採購共計 3,120 筆。</p> <p>2. 110 年度辦理內外勤單位影印機統一租賃共計 75 臺，有效降低耗材及租借費用。</p> <p>提供市府 110 年度公務人員政策性法定訓練課程一覽表供同仁踴躍選讀，善用線上學習資源，降低政策行銷及訓練之時間與成本，計 1,126 人完成數位學習，平均學習時數為 138.44 小時(數位學習計 93.64 小時、實體學習計 44.8 小時)，學習績效顯著。</p> <p>有效運用年度歲出分配預算，提高預算執行效率，摺節各項支出，110 年度經常門預算數執行率達 95.93%(預算數：19 億 9,666 萬 6,620 元、實支數：19 億 443 萬 7,943 元、保留數：1,103 萬 8,455 元)；另資本門預算數執行率達 99.47%(預算數：2 億 8,708 萬 5,000 元、實支數：2 億 3,261 萬 8,900 元、保留數：5,294 萬 9,443 元)。</p> <p>依內政部消防署消防服制準則規定，110 年度辦理汰換消防人員制服計 1,200 套、雨衣及雨鞋 1,200 套、勤務皮鞋 1,144 雙。</p>
<p>貳、消防業務</p> <p>一、火災調查</p>	

重要施政項目	執行成果與效益
<p>(一)提升火災原因調查與鑑識專業能力技術</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 內政部消防署於110年3月份辦理3梯次「火災原因調查鑑定在職講習班第14期」，本府消防局遴派10名火災調查現職人員參訓，學習火災調查新知，並提升火災調查與鑑識能力與技術。 2. 110年度上、下半年各辦理1場各大(分)隊承辦人員火災調查教育訓練，以提升基層消防人員火災調查領域專業知能，訓練全程遵循中央防疫措施相關規定，參訓人數共計141人次(上半年73人次、下半年68人次)。 3. 為加速火災現場調查時效，使受災戶能及早清理火災現場、恢復日常生活，運用高階儀器—氣相層析質譜儀進行鑑定分析，藉由科學證據佐證，釐清起火原因，110年度本府消防局採取、鑑定火災證物共計77份(化學證物47件、金屬證物30件)。 4. 成立「臺南市政府火災鑑定小組」，聘請工務、警察、學界等相關領域專業人士共10名，協助調查、鑑定重大火災案件，使火災原因調查與鑑定更加公正客觀。
<p>(二)充實火場勘查鑑定器材</p>	<p>定期更新及維護火災證物鑑定實驗室儀器，增進火災證物鑑定之準確性，110年度增購化學檢知管、抽氣幫浦，供火場採集化學證物可立即初步研判化學品種類，亦增購超高純氦氣、進樣瓶，提供實驗室火災證物科學儀器使用，強化實驗室科學儀器鑑定力，執行率達100%。</p>
<p>(三)建立便民、利民服務品質</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 110年度主動提供「火災戶權益卡」共243案之受災戶參考，使民眾瞭解災後處理程序。 2. 經統計110年度核發259份火災證明書，供受災戶辦理稅賦減免或保險理賠用，執行率達100%。
<p>二、緊急救護</p>	
<p>(一)提升到院前緊急救護急救成功率</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 110年度到院前緊急救護急救成功率達31.87%。 2. 為提升到院前緊急救護急救成功率，積極協助本府衛生局推廣全民CPR訓練，惟受嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，110年5至10月停辦，110年度共辦理398場次，計2萬5,913人參與。 3. 建立醫療指導醫師制度：指定醫療指導醫師，擬訂醫療指導之施行範圍、對象、時機基準、執行方式等規範，110年度召開醫療指導醫師會議共計4場次，並提供各急救責任醫院與執行緊急救護工作交流平臺，對於特殊案件提出個案討論，聽取醫護專業建議，強化救護勤務指導。 4. 110年度針對癲癇用藥召開2次緊急救護討論會。 5. 110年度4月起結合本府衛生局及本市各急救責任醫院於每月11日9至11時(簡稱11-9-11)辦理大傷演練，惟受嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，110年6至8月停辦，共計辦理6場。 6. 110年度與新化分院及成大醫院共同執行特殊傷病患跳島策略計畫，已執行19次，成功讓11名民眾出院。 7. 110年度與佳里奇美及奇美醫院體系共同執行STEMI跳島計畫，已執行9次跳島、2次繞道，成功讓2名民眾出院。 8. 110年度執行1,549件院前12導程監測，成功救回94人。

重要施政項目	執行成果與效益
(二)加強救護人員訓練	<ol style="list-style-type: none"> 1. 積極培訓高級救護技術員 (EMT-P)：110年度遴選12名同仁參加高級救護技術員訓練。 2. 成立救護教官團，研習複訓教案整合及案例研討，110年度召開4次教官團會議。 3. 於110年度辦理上、下年度初、中級救護技術員繼續教育訓練，共計辦理42梯次；高級救護技術員繼續教育訓練，因109年度延至110年度辦理，故共計辦理8梯次。 4. 每月辦理1次，每次4小時的救護義消訓練及繼續教育，因受嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，110年4至8月停辦，共計舉辦7次。
三、災害搶救	
(一)消防人員技能訓練	<ol style="list-style-type: none"> 1. 110年2月22日至3月5日辦理特種搜救隊基礎訓練，共計31名參訓。 2. 110年12月6日至12月9日辦理特種搜救隊複訓，共計76名參訓。 3. 110年辦理上半年救助隊複訓，共計558名參訓。 4. 110年5月至10月因受嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，潛水訓練暫緩辦理。
(二)消防專業訓練暨常訓競賽	<ol style="list-style-type: none"> 1. 110年度辦理高危險場所（本市大量人潮出入場所、高層建築物、大型賣場、科學園區、醫院、KTV、其他火災搶救困難地區及身心障礙福利機構、長照服務機構、醫院等場所）消防救災演練，期間因受嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，5月至10月暫緩辦理，由各救災救護大隊自主訓練，共計411場次。 2. 110年度辦理狹小巷道搶救演練，期間因受嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響5月至10月暫緩辦理，由各救災救護大隊自主訓練，共計467場次。 3. 110年1月21日、8月5日至8月6日分別辦理2季火災搶救教官複訓，共計73人參訓。 4. 110年3月8日至3月19日辦理火災搶救基礎班訓練，共計40人參訓。 5. 110年2月1日至2月5日辦理化學災害搶救基礎訓練班，共計40人參訓並取得合格證書。 6. 火災現場指揮狀況判斷測驗： <ol style="list-style-type: none"> (1)110年8月11日至8月26日辦理3梯次中（副中）隊長、分（小）隊長訓練班，共計170名幹部參訓。 (2)110年8月30日至9月14日辦理3梯次大隊幕僚訓練班，共計145人參訓。 7. 110年9月2日辦理山難搜救訓練及測驗，共計70人參訓。 8. 110年10月7日辦理LPG槽體實火訓練教官班訓練，共計30人參訓。 9. 110年10月14日至10月15日辦理車禍救援技術訓練，共計52名分隊幹部參訓。 10. 110年10月18日至11月15日執行本市複合用途建築物火災搶救演練，共計50家場所完成演練。 11. 110年11月15日至11月24日辦理繩索救援基礎訓練，共計43人參訓。 12. 110年12月10至12月11日辦理府城繩索救援交流賽，各縣市共計13組繩隊、約200人參與。

重要施政項目	執行成果與效益
<p>(三) 搜救犬訓養</p> <p>(四) 購置裝備器材</p>	<p>13. 110 年度消防人員組合訓練，5 至 11 月因受嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，改由各大隊自主訓練，共計辦理 35 場次。</p> <p>14. 110 年度辦理上、下半年常訓及 7 項體技能測驗，共計 944 人次參訓。</p> <p>15. 110 年度加強山域救援能力暨救災器材操作訓練，鄰近山區之第一、二大隊共辦理 4 場，計 377 人次參訓，執行情形詳如下：</p> <p>(1) 第一大隊 3 月份辦理，計 70 人參訓。</p> <p>(2) 第二大隊 3 月份辦理，計 103 人參訓。</p> <p>(3) 第二大隊 9 月份辦理，計 103 人參訓。</p> <p>(4) 第二大隊 12 月份辦理，計 101 人參訓。</p> <p>1. 本府消防局目前共有 3 隻搜救犬 (Kathy、Kenna、Tony)，其中 Kathy、Kenna 通過亞洲區 MRT 搜救犬救援能力認證、Tony 通過國際搜救犬評量 (IRO) 中級測驗，可正式服勤。</p> <p>2. 為持續提升本府消防局特種搜救隊災害搜救能力，110 年度新增 1 名領犬員，由領犬員與搜救犬建立夥伴關係及培養默契，目前搜救犬已能執行基本指令。</p> <p>為強化消防同仁出入災害現場安全，110 年度購置 L 型胸掛燈 200 組、防寒衣 280 套、救助器材 19 組、消防鞋 221 雙、消防水帶 1.5 英吋 830 條、2.5 英吋 364 條、消防手套 200 雙、救命器 125 組。</p>
<p>四、火災預防</p>	
<p>(一) 補助民眾遷移或更換燃氣熱水器</p>	<p>1. 轄區分隊訪視人員持續宣導一氧化碳中毒危險性及追蹤具一氧化碳中毒潛勢家戶，協助其申請熱水器更換或遷移補助費用，申請對象以低收入戶及曾發生一氧化碳中毒家戶為優先。</p> <p>2. 具一氧化碳中毒潛勢家戶者，補助燃氣熱水器遷移費用每戶 3,000 元、低收入戶每戶 12,000 元，經內政部消防署核定 110 年度補助 24 戶、7 萬 2,000 元，本府消防局配合編列預算補助 38 戶、16 萬 8,000 元，共計補助 62 戶，合計 24 萬元，執行率達 100%。</p>
<p>(二) 強化安檢人員裝備器耗材及辦理相關講習訓練</p>	<p>1. 110 年度上半年消防安全講習於 3 月 19 日假本府消防局永華訓練中心辦理；下半年消防安全講習於 9 月 27 日至 10 月 8 日假內政部消防署竹山訓練中心辦理，邀請專家學者講習消防安全，加強安檢人員之專業法令素養，共計 90 人參訓。</p> <p>2. 110 年 12 月 17 日邀集專技人員及相關公會代表，辦理上、下半年度消防法令研討暨消防專技人員座談會，進行交流討論，參加人數計 60 人。</p> <p>3. 執行現有安檢器材年度例行性維護，維持設備堪用性，110 年度購置相關安檢所需耗材 1 批 (消防安全檢查紀錄表及不合格場所告示)，共計 8 萬 2,000 元。</p>
<p>(三) 推廣居家設置住宅用火災警報器</p>	<p>本市應設住宅場所火災警報器 (含火警自動警報設備及住警器) 總戶數 69 萬 1,493 戶，110 年度設置率 90.13%。為提升住宅用火災警報器設置率，110 年度接受各界善心人士及慈善團體公益捐贈住宅用火災警報器共計 3 萬 1,158 只，結合各區公所、里長協助配發予本市獨居長者、低收入戶、身心障礙者及狹小巷道區域住家，總計配發 15,061 只。</p>

重要施政項目	執 行 成 果 與 效 益
(四)建置消防史料館無障礙設施	為提升服務品質，確保身障同胞權益，邀集無障礙空間專家學者、本府工務局、文資處及消防局至消防史料館會勘，經充分討論獲致共識，建置無障礙設施。本設施包含無障礙廁所、無障礙升降機及斜坡通道，110年8月發包並於111年3月驗收合格。
(五)強化古蹟防災搶救演練	110年度依本府文化局公告本市實際古蹟數，辦理19處國定古蹟、98處市定古蹟及69處歷史建築物等消防演練，因嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，上半年暫緩辦理，共計308場次，以強化古蹟歷史建築物之抗減災能力（演練對象擇定建築物附著者，不包含水道、牌坊、亭、碑、水井、墓園、城牆等）。
五、民力運用	
(一)充實義消裝備器材	購置義消防寒衣裝備133套、消防鞋134雙。
(二)充實民間救難團體及救難志願組織	<ol style="list-style-type: none"> 1. 舉辦民間救難團體及救難志願組織各項年度訓練，110年度辦理基礎訓練1場次、複訓3場次、專業訓練1場次（內政部消防署補助）。因民間救難團體隊數減少（臺南市眼鏡蛇救援協會退出登錄），故僅須辦理3場複訓即可完成全部義消人員複訓。 2. 已完成登錄作業者，均投保救災意外險，保障民間救難團體協勤安全，提高服勤意願。
(三)持續辦理義勇消防人員各項訓練	<ol style="list-style-type: none"> 1. 110年度各項義消訓練辦理情形如下： <ol style="list-style-type: none"> (1)基本訓練：辦理4梯次48小時新進人員基本訓練，參訓人數計259人。 (2)常年訓練：救災與救護義消357場次（5月至9月因受嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，暫停辦理）、婦女防火宣導隊2,392場次，合計2,749場次，參訓人次共計11萬9,742人。 (3)專業訓練：辦理義消火災搶救、水域救援及緊急救護等專業訓練，共計29場次，參訓人數計743名。 2. 整合民力資訊管理系統資料：110年度民力資訊管理系統人事異動資料6,659筆、協勤資料1萬1,490筆、訓練資料8,604筆，均已建置完畢，達成率100%。 3. 因受嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，內政部消防署取消辦理全國義勇消防人員競技大賽。
六、災害管理	
(一)災害防救深耕第3期計畫	<p>臺南市災害防救深耕第3期計畫（執行年度107至111年），除延續深耕計畫第1、2期所建構之相關軟硬體成果，並以「深化基層災害防救及社區自主防災能力」為目標，持續提升地方政府推動防災工作能力。110年度執行成果如下：</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 本府消防局持續與成大研究發展基金會合作，輔導本市37區公所推動各項防救災業務，且培育區公所人員防災素養與災害防救專業能力，以因應各災害事件之協調與整合工作，並將災害防救工作深耕至社區居民，推動韌性社區及培訓防災士，以提升社區民眾自救、互助之防災意識，讓災害防救工作從市府、公所向下扎根至社區民眾。 2. 與市府及區公所建立橫縱向溝通平台，110年度辦理六甲區、官田區、

重要施政項目	執行成果與效益
<p>(二)易淹水地區超前部署機制</p>	<p>安南區等 21 區公所訪談與輔導作業及 6 場次三方工作會議。</p> <p>3. 第一期韌性社區（永康區復國里、東區和平里、安南區佃東里、南區喜南里）目前進入維運階段；第二期韌性社區（新營區中營里、麻豆區晉江里、歸仁區七甲里、柳營區果毅里）將於 111 年持續推動，以期提升社區防救災能力。</p> <p>4. 110 年度辦理 5 場次兵棋推演與演練（麻豆場、善化場、新化場、歸仁場、安平場）。</p> <p>5. 完成本府局處及 37 區災害防救人員教育訓練 8 場次、防災士訓練 2 場次，共計 10 場次。</p> <p>6. 完成本市 37 區圖資數化，共計 849 幅（淹水潛勢圖資 307 幅、地震災害潛勢圖資 108 幅及防救災資源圖資 217 幅、協助區公所更新相關圖資 38 幅、兵棋推演所需圖資 179 幅）。</p> <p>7. 110 年更新市民防災手冊中文版、英文版及日文版。</p> <p>1. 110 年汛期前，針對本市轄內 25 區 78 里 45 處之易淹水潛勢地區，原訂於 110 年 5 月 2 日至 5 月 22 日辦理「110 年度外勤大隊超前部署點位車巡驗證演練與保全戶訪視」，自 5 月 2 日至 5 月 11 日第三、四、六救災救護大隊辦理完成，另第一、二、五救災救護大隊因嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響並配合政府防疫升級，自 5 月 12 日起停止辦理，共計出動 71 車 217 員，亦同步請各救災救護大（分）隊加強整備，並與區公所、民間團體、義消單位緊密聯繫，以提升防救災效能。</p> <p>2. 110 年 6 月 4 日因彩雲颱風及梅雨鋒面來襲，本府消防局外勤分隊配合執行勤務如下： (1) 6月5日官田、善化、楠西、山上、新市、新化、麻豆、安定等分隊，轄內降雨量達60mm/hr，執行車巡及災情查報工作。 (2) 6月6日後壁、下營、左鎮等分隊轄內降雨量達60mm/hr，執行車巡及災情查報工作。 (3) 6月6日歸仁分隊執行人命救助勤務，協助1名身心障礙男性騎士水中脫困。</p> <p>3. 110 年 6 月 21 日因梅雨鋒面造成豪大雨，本府消防局外勤分隊配合執行勤務如下： (1) 6月21日左鎮分隊轄內降雨量達60mm/hr，執行車巡及災情查報。 (2) 6月21日南化分隊配合區公所預防性疏散撤離羌磺坑23戶40人、柚仔腳6戶10人，協助公所疏散撤離共計50人。 (3) 6月22日官田、南化等分隊轄內降雨量達60mm/hr，執行車巡及災情查報工作。</p> <p>4. 110 年 7 月 30 日颱風及豪雨災害應變中心開設期間，第四救災救護大隊出動新化 15 車及 1 橡皮艇、山上 41 車至新化區中正路 990 號旁邊狗場協助動保處疏散犬隻 48 隻，另出動新化 15 車、新化中隊 4 人至全興里竹子腳 163 號之 3 疏散 1 戶 5 人。</p>
<p>(三)辦理民安 7 號演習</p>	<p>1. 110 年 4 月 15 日本府為強化各機關（單位）災害緊急應變處置能力，辦理「110 年全民防衛動員暨災害防救（民安 7 號）演習」，於白河區國光路、新興路、白河運動公園、白河國小、白河商工及白河區公所、</p>

重要施政項目	執行成果與效益
<p>(四)本市災害應變中心資通訊設備維護</p> <p>七、勤務指揮</p> <p>(一)119指派系統E化效能提升</p> <p>八、建築及設備</p> <p>(一)消防廳舍興建</p>	<p>郵局、農會、京城銀行等演練，本次共計動員 46 個單位、1,048 人、200 部車輛及機具參演，演練項目如下：</p> <p>(1)災害警報傳遞與發放、災害應變中心開設與運用。</p> <p>(2)前進指揮所開設、大樓倒塌人命搶救、大量傷病患緊急醫療救護。</p> <p>(3)道路橋樑、維生管線、電力設施、毒化物外洩搶救作為。</p> <p>(4)災民收容安置、鄉民預防性疏散撤離。</p> <p>(5)自主防災社區運作、災後復原重建及災害減免稅捐。</p> <p>2.110年「全民防衛動員暨災害防救(民安7號)演習」兵棋推演及綜合實作均獲特優，為六都唯一連續兩屆雙料特優。</p> <p>1.持續維護永華災害應變中心及民治災害應變備援中心之88席及35席進駐電腦與相關網路設備、伺服器設備、麥克風系統、視訊設備等。</p> <p>2.民治災害應變備援中心增設資訊櫃，強化收納及資訊運用能量，並汰換教學廣播設備，使資訊分享更穩定。</p> <p>3.本市開放式防災資訊跨平臺系統持續維護動態氣象及水情資料介接更新，並更新25個靜態防救災資源圖資，另增加介接經濟部水利署與交通部公路總局CCTV影像及水利局淹水感測器資料，強化系統情資研判效能。</p> <p>1.本府消防局119派遣系統自主擴充建置「自動化SOP檢核機制」功能，供執勤員檢核，強化受理各類案件派遣效能。</p> <p>2.119派遣平板電腦介接「環保署毒化物質運送車輛即時追蹤系統」，供執勤員及救災人員查詢現場各項化學物質資料，以提升輔助處置化學災害效益。</p> <p>1.消防廳舍新建：</p> <p>(1)第六救災救護大隊公園分隊辦公廳舍興建工程案，規劃設計部分106年10月2日核定基本設計。為符合「都市計畫公共設施用地多目標使用辦法」，107年12月22日核定細部設計；監造案，108年3月8日議約完成。工程案，108年8月2日開標由「兆勝營造工程有限公司」得標，同年11月29日申報開工，建築物主體及景觀工程分別於110年10月29日、12月21日驗收完成，111年1月7日辦理落成啟用典禮。</p> <p>(2)第六救災救護大隊辦公廳舍新建工程案，規劃設計監造部分107年9月14日核定基本設計。因工務局法規復核會議決議應設置無障礙昇降設備，請建築師重新修正細部設計，108年7月8日核定細部設計。工程案，108年9月17日開標由「華光營造有限公司」得標，同年12月3日申報開工，110年12月16日驗收合格，111年2月25日落成啟用。</p> <p>(3)第二救災救護大隊楠西分隊辦公廳舍新建工程案，規劃設計監造部分109年11月26日核定基本設計，110年6月15日核定細部設計，經奉准增加500萬元經費，總經費調整為5,000萬元，110年12月24日決標，預定111年3月14日辦理動土典禮。</p>

重要施政項目	執行成果與效益
	<p>(4)第五救災救護大隊大灣分隊辦公廳舍新建工程案，規劃設計監造部分108年11月13日奉准簽陳動支108年度第一預備金179萬元，109年3月11日開標結果由「解構聯合建築師事務所」得標，8月25日土地鑑界，同年11月17日核定基本設計，110年5月10日核定細部設計，經奉准總經費由4,800萬元調整為5,203萬元，於同年8月17日決標，由「繁華工程有限公司」得標，9月15日簽約，11月17日申報開工，工程刻正履約中。</p> <p>(5)第六救災救護大隊安平分隊辦公廳舍新建工程案，規劃設計部分110年7月9日決標予「解構聯合建築師事務所」，12月16日核定基本設計，預定111年3月24日辦理都市審議作業。</p> <p>2. 消防廳舍擴整建：第四救災救護大隊山上分隊辦公廳舍擴建工程案，規劃設計監造部分108年9月25日核定基本設計，同年12月27日完成地質敏感區地質調查及地質安全評估，經工務局109年3月26日審核通過，同年5月11日核定細部設計。工程案，109年7月21日開標由「上晟營造有限公司」得標，同年10月8日申報開工，因辦理變更設計，於111年1月24日停工，111年2月24日完成議價程序，俟簽准後即復工，預計111年3月31日前竣工。</p> <p>3. 消防廳舍耐震補強：臺南市政府消防局第五大隊歸仁分隊及第六大隊和緯分隊廳舍耐震補強工程，委託規劃設計案110年5月12日決標予「統勝工程顧問有限公司」，10月7日核定細部設計。工程案，於110年11月11日由「宏睿營造有限公司」得標承攬，11日30日簽約，12月20日開工，刻正施工中。</p>
<p>(二)個人攜帶式無線電暨站臺設備優化案(108-110年3年中程計畫)</p>	<p>110年度強化本府消防局無線電通訊品質及穩定度，提升救災指揮調度效能並確保救災人員安全：</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 採購大橋特搜分隊資源整合用通訊設備：移動式固定臺無線電機2套、手提臺無線電機10套及通訊整合器1套。 2. 採購4套固定臺無線電機及手提臺無線電共計119套。 3. 購置行動無線電機派遣臺相關設備：行動無線電機派遣臺3套及無線電機開道器4套。 4. 強化無線電站臺設備及電源穩定度設備：中繼臺無線電機15套、中繼臺無限輔助接收器13套、移動式中繼臺無線電機15套、中繼臺電源設備改善優化及車裝臺無線電機40套。
<p>(三)更新本市Thuraya衛星行動電話及相關設備</p>	<p>因本市Thuraya衛星行動電話設備老舊，於110至112年分3年進行設備汰換，110年度汰換49套衛星行動電話機，預計配發本府長官、市級災害應變中心及各區公所。</p>
<p>(四)充實消防車輛</p>	<p>110年度汰換雲梯消防車2輛、化學消防車3輛、水箱消防車3輛、水庫消防車4輛及救災指揮車5輛，並獲民間善心人士、團體及企業捐贈小型水箱消防車1輛、災情勘查車9輛及火災現場勘驗車1輛，共計28輛消防搶救車輛加入執勤行列。</p>
<p>(五)強化救護車裝備</p>	<p>購置除顫整合系統可攜式多功能整合心臟電擊器3臺，以強化硬體救護設備及應勤救護耗材裝備(AED電池及貼片、血糖試紙、燒燙傷包、生</p>

重要施政項目	執 行 成 果 與 效 益
(六)提升到院前 緊急救護急 救成功率	產包、免針式靜脈輸液套及成人氣管內管插管等耗材)。 救護品管教育中心於110年12月22日啟用。
(七)永華災害應 變中心會議 投影模組汰 換	將原有永華災害應變中心3組投影機及布幕，汰換為12部55吋LCD液晶螢幕組成之大電視牆，並將投影點由6個擴充為20個，另整合有線電視、視訊會議、攝影機等訊號，增加無線投影功能，大幅強化災害應變中心訊息展示效能，提升應變作業效率。
(八)消防搶救裝 備器材汰舊 換新	配合內政部消防署「建構安全化學環境計畫4年中程計畫」，以中央補助與縣市共同自籌辦理救災裝備器材添購，採購紅外線熱顯像空拍無人機2組、救災資訊系統2套(救災現場遠端資訊系統)、特殊災害搶救裝備器材1套(5組船艇含船外機)。另新購第2套歐式消防衣400套、空氣呼吸器組之背架125組及氣瓶320支、消防帽35頂、A級防護衣6套、灌充氣瓶用空氣壓縮機3組、肌力器材20組及拖船架15組，以維護消防同仁救災之安全。
(九)災害防救深 耕第3期計 畫	110年購置筆記型電腦6臺、個人電腦主機5臺、個人電腦顯示器10臺、彩色印表機1臺、單槍投影機5臺、手持式無線電對講機8臺，總計52萬4,512元(中央44萬590元，地方8萬3,922元)。
(十)增設消防栓	1. 110年度增設消防栓，共計30處。 2. 持續強化消防救災之水源管理，每年1月及7月底前準時提報「水源報表」予內政部消防署審查，副知主計處及本府消防局會計室備查，達成率100%。
(十一)汰換個人 電腦主機 (含螢幕)	110年度購置個人電腦主機81臺及螢幕85臺，汰換本府消防局各單位老舊電腦。
(十二)充實義消 裝備器材	空氣呼吸器背架146組、手提無線電101組。
(十三)消防廳舍 設備購置	1. 110年度汰換LED燈具735座、電冰箱28臺、冷氣機152臺及洗衣機81臺，以達節電節水效果。 2. 110年度購置外勤單位8張單人床及50座雙層鋁床，汰換老舊木床以提升同仁備勤舒適度。